

郑州机械研究所、洛阳轴研科技、科隆新能源等70家企业入选 我省创新龙头企业达百家

本报讯 近日,省科技厅会同省发展改革委、省工业和信息化委组织开展了2017年河南省创新龙头企业评选工作,昨日,评选结果公布,郑州机械研究所、洛阳轴研科技、科隆新能源等70家企业入选。至此,我省创新龙头企业总数达到100家。

郑报融媒记者 李丽君



据了解,创新龙头企业是围绕贯彻落实省委省政府培育支持一批创新引领型企业的决策部署,从全省重点产业领域内遴选培育的创新型骨干企业。截至目前,省创新龙头企业涵盖了装备制造、新型材料、电子信息、汽车制造等主导产业以及生物医药、节能环保和新能源装备等新兴产业。

据省科技厅相关负责人介绍,我省创新龙头企业呈现三大特点:一是规模实力强。2016年度营业收入平均超过20亿元,其中超百亿元4家;建有国家级研发平台52个,占全省总数的34.4%。二是研发投入大。2016年度研发费用占营业收入平均比重达4.32%,共计投入研发费用101.6亿元,占全社会研发费用总额的

20.6%。三是创新产出高。2016年度净利润238.3亿元,销售净利率达10.1%;拥有各类知识产权18861项,其中有效发明专利近4800件,占全省总数的21%以上。通过不断提升自主创新能力,集聚创新要素,创新龙头企业在引领带动全省企业创新发展,支撑我省产业转型升级中发挥了重要作用。

■ 相关新闻

我省新获批20家 国家级星创天地

本报讯 昨日,记者从省科技厅获悉,科技部公布全国第二批星创天地名单,我省“鼎优瓜菜星创天地”等20家入选。截至目前,我省国家级“星创天地”总数达到50家。

星创天地是国家2016年启动打造的农村版众创空间,旨在通过市场化机制、专业化服务和资本化运作方式,利用线下孵化载体和线上网络平台,聚集创新资源和创业要素,促进农村创新创业的低成本、专业化、便利化和信息化。省政府办公厅印发的《关于深入推行科技特派员制度的实施意见》提出,到2020年,全省将建设300家星创天地,并明确将省级“星创天地”纳入省级科技企业孵化器的管理和服务体系。

郑报融媒记者 李丽君

中国证券市场投资者 数量超过1.3353亿

中国证券登记结算有限公司最新数据显示,到12月15日,中国证券市场投资者数量已经超过了1.3353亿。

具体来看,自然人投资者超过1.3317亿,其中已开立A股账户投资者超过1.3250亿,已开立B股账户投资者达到238.93万。

与此同时,非自然人投资者达到35.94万,其中已开立A股账户投资者33.68万,已开立B股账户投资者2.29万。据新华社

打击假冒伪劣 盐业将推防伪二维码

中国盐业协会理事长茆庆国20日表示,将加快食盐电子追溯体系建设,在盐业行业推行全息防伪二维码,实现来源可追溯,打击假冒伪劣。此外,将建立信用“关注名单”和“红黑名单”管理制度,力争在2018年底前实现会员企业信用全覆盖。

茆庆国说,盐业体制改革推进以来,我国食盐实现跨区经营,价格市场化,行业运行总体平稳。今年1至10月,109家重点盐业企业原盐产量同比增长7.9%,利润总额同比增长24.35%。然而,我国原盐进口大量增加,出口减少,说明产品总体竞争力有待提高。

“目前,全国有1/3的食盐定点生产企业和多品种盐公司已经开始追溯体系建设。”茆庆国说,未来将推动防伪追溯信息化升级,形成合力打击假冒。中国盐业协会将建立信用“关注名单”和“红黑名单”管理制度,“黑名单”将在盐业信用管理与公共服务系统进行公布,通过全国信用信息共享平台推送相关部门共享,实施联合惩戒。据新华社

八个关键词,回望2017年股市

“铁公鸡”、天价罚单、白马股、赵薇等上榜

天价罚单 2017年3月,证监会对鲜言等人操纵市场案采取“没一罚五”的顶格处罚,罚没金额合计34.7亿元。这是证监会有史以来最高金额的单笔处罚决定。事实上,加强对资本市场事中、事后监管已成常态。今年以来,截至11月底,证监会已经开出罚单超过100张,合计金额也超过70亿元,同比增幅超过60%。

减持新规 从子女上学到移民定居,从置业到理财,这些“奇葩”减持理由背后是IPO上市令众多低成本持股的大股东一夜暴富。5月27日,证监会发布《上市公司股东、董监高减持股份的若干规定》,从股东身份、股票来源、减持通道等角度全面升级监管措施。

“白马股” 11月16日,贵州茅台站上700元的关口,引发市场对白马股的争论。白马股业绩优良、高成长、低风险,这固然是价值投资首选。然而,在一年之内翻一番后,茅台市值几乎等于贵州全省GDP总值时,我们该想想——到底是白马股太少,没得选?还是非要让白马变黑马,最后变成“野马”?

“二八现象” 占股票总数20%的大市值大盘蓝筹股连续上涨,其他80%的中小市值的股票连续下跌。市场将今年这种走势称为“二八现象”。有人认为是市场成熟的表现,也有批评者认为损害中小投资者利益。争论的不断升级也让“二八现象”成为2017年股市舆论场的关键词之一。

赵薇 近年来,“小燕子”赵薇在资本市场上“长袖善舞”,甚至一度成为“投资明星”。然而,以自有6000万元资金就想撬动30.6亿元的上市公司资产,而且是在交易所持续问询下才使得这高达51倍的杠杆比例浮出水面,无怪乎会收到监管部门的处罚告知书了。

发审委 其实,新一届发审委已经在10月17日开始发审工作,不过,证监会主席刘士余在11月20日还是带着这些新委员们来了一个就职宣誓。当时很多人认为,只是走个过场。但随后发生的事超出了市场预期,IPO过会率从80%降至60%以下。牢牢管好发审权力就是对投资者负责。

“铁公鸡” 12月初,“铁公鸡”再次被证监会点名。证监

2017年即将过去,我们以关键词的方式,回望2017年中国股市。



会表示,对中长期没有现金分红的“铁公鸡”将严格监管。分红是天经地义的事,不应该要监管部门采取强硬手段后才去做。

MSCI 6月21日,全球领先指数供应商明晟(MSCI)宣布,2018年6月将中国A股纳入MSCI新兴市场指数和MSCI ACWI全球指数。加入MSCI意

意味着什么?全球有超过750只ETF基金直接追踪MSCI指数,所投资的资金规模高达10万亿美元。A股市场加入MSCI新兴市场指数,国际投资者就可以通过追踪指数来配置A股。很显然,这些国际资本的加入对上市公司、监管部门来说都是机遇与挑战并存。据新华社

建信龙头企业股票 基金12月25日发行

2017年A股“以龙为首”,各行业龙头股表现抢眼。展望即将到来的2018年,多家券商表示继续看好龙头行情,随着A股总体稳中向好,价值投资逐渐回归,建议配置上首选龙头股。

据了解,建信龙头企业股票基金12月25日正式发行,该基金聚焦沪港深市场中具有成长性和价值性的龙头企业上市公司,为投资者分享中国经济和所处行业的成长硕果。投资者可通过建设银行、农业银行等代销机构以及建信基金各直销渠道进行认购。杨长生